

# ДЕРБЕНТСКИЕ ИЗВЕСТИЯ



РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

12+

№83 (10818) ВТОРНИК, 7 НОЯБРЯ 2023 года

Учредитель: администрация МР «Дербентский район»

## В Дербентском районе прошло открытие Сада памяти

3 ноября в Дербентском районе прошла масштабная региональная акция «Сад памяти» в честь погибших бойцов Дербентского района и города Дербента, которые, не задумываясь, по первому зову встали на защиту нашей Великой страны.



Акция по высадке деревьев в память о погибших военнослужащих проводится во всех муниципалитетах республики по поручению главы РД Сергея Меликова.

Отдать дань уважения павшим смертью храбрых приехали: Председатель Народного Собрания РД Заур Аскендеров, министр по туризму и народным художественным промыслам Эмин Мереданов, глава Дербентского района Мавсум Рагимов, глава города Дербента Рустамбек Пирмагомедов, депутат НС РД Имам Яралиев, прокурор города Дербента Алексей Морозов, семьи погибших воинов, участники специальной военной операции, находящиеся в краткосрочном отпуске, волонтеры, жители Дербентского района и города Дербента, а также представители общественных организаций, школьники и студенты.

значение памяти о погибших Героях. В своей речи он передал слова благодарности всем, кто присутствовал на данном мероприятии и вкладывал усилия в создание Сада памяти. Заур Аскендеров подчеркнул важность сохранения и передачи истории и подвигов воинов следующим поколениям.

Обращаясь к семьям погибших военнослужащих, Мавсум Рагимов напомнил, что в Дербентском районе ведется большая работа по увековечению памяти воинов, погибших в ходе специальной военной операции. На фасадах школ устанавливаются мемориальные доски, реализуется проект "Парта Героя", в рамках которой в школах открывают парты в честь участников боевых действий, проявивших героизм и самоотверженность на полях сражений.

«Уважаемые жители Дербент-

Героям, отдавшим свои жизни за наше светлое будущее.

Этот Сад - дань уважения всем тем, кто не пожалел своей жизни ради мира на нашей земле, ради свободы и независимости нашего народа. Память о погибших воинах должна жить в наших сердцах, передаваться из поколения в поколение. Здесь мы установили мемориальный памятник - стелу в память о наших Героях.

В Саду памяти будут расти деревья, которые станут олицетворе-

нициирована главой Республики Дагестан Сергеем Меликовым, и увековечить память о Героях специальной военной операции.

Отдельно хочу выразить искренние слова благодарности родителям и близким павшим Героев. Они воспитали их настоящими мужчинами, защитниками и патриотами нашей великой страны. Ваши сыновья и мужья стали ярким примером мужества, отваги и самопожертвования, их подвиги

Семьи и друзья погибших в ходе проведения специальной военной операции на Украине почтили память своих отцов, мужей и внуков, отдавших долг Родине: 200 саженцев высажены в Саду памяти, в центре установлена стела Героев СВО. Малые архитектурные формы, скамейки и беседки стали настоящим украшением Сада.

Собравшиеся минутой молчания почтили память ушедших



нием наших героев, вечно живущих в наших сердцах. Совсем недавно мы вместе с вами высадили 200 чудесных саженцев плодовых деревьев (черешни, хурмы, граната, яблони, миндаля). Нами приложены все усилия, чтобы создать условия для уюта и комфорта в этом месте, где каждый посетитель сможет по достоинству оценить удобство этого удивительного места. Пусть этот Сад станет местом единения и сплочения семей, где родители отважных ребят и другие жители района, гости будут собираться для общения друг с другом.

Мы должны помнить и гордиться теми, кто сделал все возможное, чтобы сохранить мир и спокойствие на нашей земле. Этот проект стал результатом коллективных усилий Дербентского района и города Дербента.

Хочется выразить особые слова благодарности и признательности депутату Народного Собрания Республики Дагестан Иمامу Яралиеву, чье содействие и весомая помощь сыграли ключевую роль в успешной реализации проекта «Сад памяти», а также строителям и всем тем, кто принимал участие в его создании. Благодаря вашему активному участию и поддержке, мы смогли воплотить в жизнь эту важную идею, которая была

всегда будут жить в нашей памяти и служить вдохновением для будущих поколений», - сказал Мавсум Рагимов.

Затем перед присутствующими выступили министр по туризму и народным художественным промыслам РД Эмин Мереданов,

Героев, после чего состоялось возложение цветов.

Пусть этот Сад станет символом благодарности и уважения к тем, кто отдал свою жизнь за наше светлое будущее. Мы надеемся, что он будет жить и цвести, напоминая нашим потомкам о великой



Перед началом мероприятия прозвучали гимны Российской Федерации и Республики Дагестан.

Открыл мероприятие Председатель Народного Собрания РД Заур Аскендеров, который отметил важность этого события и

ского района, города Дербента, уважаемые родители наших павших Героев, дорогие гости!

Сегодня мы собрались здесь, чтобы открыть Сад памяти, который будет служить символом нашей бесконечной благодарности



глава города Дербента Рустамбек Пирмагомедов и депутат Народного Собрания РД Имам Яралиев, которые подчеркнули важность этого события и значение памяти о погибших Героях.

истории нашего народа и о тех, благодаря кому мы сегодня имеем возможность жить и радоваться жизни.

Пресс-служба администрации Дербентского района

НА РЕСПУБЛИКАНСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

## «За межнациональный мир и согласие в Республике Дагестан»

Глава Дагестана Сергей Меликов принял участие в республиканской конференции «За межнациональный мир и согласие в Республике Дагестан».

Мероприятие собралось в махачкалинском Доме дружбы общественников, духовенство, молодёжь, активистов различных организаций, журналистов и лидеров мнений.

Были обсуждены актуальные темы, которые беспокоят дагестанское общество в эти дни. В том числе речь шла о событиях, произошедших в аэропорту Махачкалы, о поддержке жертв палестино-израильского конфликта, сохранении межконфессионального и межнационального мира в Дагестане, воспитании дагестанской молодёжи.

Вновь комментируя ситуацию с беспорядками, Сергей Меликов встал на сторону дагестанских спортсменов в полемике по поводу их обращений в социальных сетях. При этом он ответил всем, кто продолжает давать оценки дагестанцам, не зная «их менталитета».

«Наши уважаемые спортсмены высказали свою позицию, заключавшуюся в том, что нужно понять и простить. Я им ответил. Не нужно делать их заложниками той ситуации, в которой они точно никакого участия не принимали. Зачем эта полемика?», – отметил глава региона.

Говоря о других комментариях по поводу происходящего в Дагестане, руководитель республики сказал: «Нам не должны давать оценку те, кто ни разу не был в Дагестане, не знает дагестанского менталитета, того сложного пути, через который дагестанцы проходили столетиями».

Касаясь трагедии палестинского народа, Сергей Меликов рассказал о поддержке, которую оказывает республика. Вся эта работа, по словам главы региона, проводится совместно с муф-

тосознанно или ошибившись на этом пути, надо дать шанс осознать, сделать выводы и больше подобного не повторять», – сказал он.

Вместе с тем Сергей Меликов прокомментировал разговоры о том, что всех участников акции ждёт жёсткое наказание. «Я хочу еще раз поговорить об ответственности. Мне говорят: «Давайте всех сегодня простим, а в следующий раз накажем строже». А что эти люди должны сделать в следующий раз, чтобы мы их наказали? Убить кого-то? Моя позиция остается прежней: тот, кто виноват, должен нести ответственность. Давайте дадим объективную оценку», – призвал глава региона.

Глава республики объяснил и своё выступление, широко распространившееся в социальных сетях:

«Мои эпитеты относились к организаторам, которые спрятались среди других, закрыв лицо капюшоном. А отвечать будет тот, кто «случайно» бросил камень в лицо сотруднику полиции, который потом попал в реанимацию».

Люди, которые нападали на объекты аэропорта, на беззащитных людей, в тот момент потеряли человеческий облик и превратились в стадо, безусловно, управляемое кем-то. Кем, мы знаем», – сказал глава региона.

Он добавил, что перед законом все равны, и все должны отвечать за свои действия – те, кто обманывает с жельём, ворует газ, неправильно подключает к домам свет, хранит аммиачную селитру на заправках.

Свою позицию выразил и муфтий Дагестана, шейх Ахмад Афанди. «Мы не различаем нации и конфессии, ко всем относимся уважительно. Потому

того Главнокомандующего, президента России Владимира Путина, у нас сейчас было бы то же самое, что и в Палестине. Если мы соберёмся так же, как в аэропорту, и встанем на защиту интересов Родины, мы уничтожим зло», – сказал он.

Ибрагимхалил Гаджиев призвал участников конференции оказать поддержку руководству региона и духовному лидеру.

«Хочу попросить не забывать, когда критикуют главу или муфтия: часто мы не можем навести порядок в собственной семье, а эти люди за нас всех думают и у Аллаха просят, чтобы у нас всё было хорошо. Так давайте протянем им руку помощи и поддержим. В Дагестане проживают представители свыше 30 коренных национальностей. Мы веками дружили и будем дружить, что бы между нами ни происходило». Религия Аллаха нас объединяет!», – сказал Герой СВО.

Принявший участие в открытом диалоге политолог Ханжан Курбанов высказался о том, как один инцидент может сказаться на мнении людей о регионе. «Иностранные СМИ и даже наши земляки, которые проживают в других регионах, уже задаются вопросом: безопасно ли сейчас ехать в Дагестан? Действительно обидно, как некоторые федеральные ресурсы так опускают имидж региона, который мы только-только начали выстраивать».

Курбанов считает, что участники беспорядков в аэропорту были втянуты в это дело из-за «блогеров-проповедников».

«А какой Дагестан на самом деле? Мой дед – простой горец, фронтовик. У него были кунаки – евреи из Дербента. Они приходили в его дом, гостили, дружили. Это дружба продолжалась до самой смерти. Дед читал Коран, был муздином мечети. Вот отношения настоящих дагестанцев. Таких примеров в нашей истории много», – поделился политолог.

На конференции руководитель интеллектуального клуба «Идальго» Руслан Рузанов предложил собравшимся объявить минуту молчания в память о палестинцах, погибших в результате израильских атак.

Сергей Меликов, шейх Ахмад Афанди, а вслед за ними тысяча людей в зале почтили память жертв стая.

Дискуссия продолжилась в формате вопросов и ответов.

Завершая ее, глава региона сделал ряд выводов из обсуждения:

«Лучше нас никто не знает Дагестан и какой выход найти из той или иной ситуации. Оставим принятые решения за соответствующими структурами и органами. Я не могу повлиять на решение суда, но при этом гарантирую, что контроль с моей стороны, как и контроль со стороны руководителей следственного комитета, генеральной прокуратуры, Верховного Главнокомандующего будет осуществлен в соответствии с теми заявлениями, которые были сделаны. Ни у кого нет желания вешать ярлык международного террориста на того, кто оказался вовлечен в эту компанию неосознанно и не совершил никаких противоправных действий. За совершение противоправных действий люди будут отвечать по мере ответственности перед российским законодательством. Мы все должны жить по закону».

Дагестан – наш общий дом. Мы беспокоимся о каждом дагестанце. И о тех, кто сегодня на войне, и о тех, кто с нее вернулся.

Мы должны понимать, что в этом общем доме все мы разные. И сильны мы будем только своим единством.

Никакой закрытости во власти Дагестана нет. Скорее, наоборот. Закрытыми оказались те общественные организации, которые взяли на себя полномочия в узком кругу полемизировать, выдумывать и потом выставлять это на обозрение в социальных сетях. Давайте разговаривать открыто. Я к этому готов! И мои коллеги тоже. У нас есть коллектив ветеранов, которые застали те времена, когда Дагестан был действительно процветающим регионом. У нас есть замечательная молодёжь, которая не боится высказывать свои мысли. Я считаю, то, что произошло, – событие, не свойственное ни Дагестану, ни дагестанцам», – подвел итог Сергей Меликов.

Пресс-центр главы РД

<http://izwestia-derbent.ru/>

В АДМИНИСТРАЦИИ ДЕРБЕНТСКОГО РАЙОНА

## На встрече с главой

Глава Дербентского района Мавсум Рагимов встретился с военнослужащим – комендантом города Волгограда, уроженцем села Хазар подполковником Артуром Насировым, который находится в данное время в отпуске.



Указом Президента РФ он награжден медалью Суворова и медалью ордена «За заслуги перед Отечеством».

В рамках встречи, которая прошла в рабочем кабинете, Мавсум Рагимов расспросил военнослужащего о себе, о семье, выразив при этом Артуру Насирову благодарность и уважение за мужество и отвагу.

«Мы гордимся вами – защитниками нашей Родины, выходцами из Дербентского района. Совсем недавно, 1 ноября, мы проводили наших ребят, которые изъявили желание вступить в добровольческий отряд «Каспий», созданный по инициативе главы Республики Дагестан Сергея Меликова. Добровольческий батальон «Каспий» сформирован из воинов выходцев

из многих муниципалитетов республики, и мне отрадно, что из Дербентского района в нем принимают участие наши далеко не молодые храбрцы. Я очень горжусь, Артур, такими воинами, как ты.

3 ноября мы открываем Сад памяти в Дербентском районе, чтобы увековечить память погибших воинов. Я приглашаю и тебя принять участие. Желаю всем нашим ребятам военной удачи и скорейшего возвращения домой», – сказал в беседе с военнослужащим Мавсум Рагимов.

В свою очередь, Артур Насиров поблагодарил главу района за столь теплый прием.

Пресс-служба администрации Дербентского района

РЕЗОНАНС

## Обращение

главы Дербентского района Мавсума РАГИМОВА

Как известно, вечером, 29 октября, в аэропорту Махачкалы «Уйташ» произошел беспрецедентный случай варварства и вандализма.

После приземления аэролайнера «Red Wings» из Тель-Авива многочисленная, агрессивно настроенная толпа ворвалась в здание терминала, учинив там погром.

На взлетно-посадочной полосе нападавшие окружили самолет, прибывший из Израиля с пожилыми людьми и женщинами с детьми на борту, прилетевшими после лечения за рубежом.

На фоне беспорядков работа аэропорта была приостановлена.

Благодаря оперативным, квалифицированным действиям спецназа, прибывшего на место инцидента, нападавшие были вытеснены за пределы аэропорта.

Событие, произошедшее в международном аэропорту Махачкалы, не достойно традиций дагестанцев, горцев, известных своей доброжелательностью и гостеприимством. Это – не что иное, как неудавшаяся попытка дестабилизировать обстановку в республике, расколоть российское общество, разбить братские, добрососедские отношения между представителями коренных народов, проживающих на территории нашей многонациональной республики, каждый из которых внес свой достойный вклад в ее развитие и становление. И в этой ситуации провокации не пройдут.

В заявлении, опубликованном в связи с беспорядками в аэропорту Махачкалы вечером 29 октября, действия толпы глава Республики Дагестан Сергей Меликов назвал грубым нарушением закона

и сравнил их с ударом ножом в спину.

Глава Чечни Рамзан Кадыров, прокомментировавший события в аэропорту Махачкалы, сказал, что такие действия неприемлемы и будут очень жестко пресекаться.

Следственный комитет возбудил уголовное дело по ст. 212 УК РФ (массовые беспорядки).

Безусловно, личности всех участников неправомерной акции и тех, кто их подстрекал к совершению противоправных действий, будут в кратчайшее время установлены, и они понесут соответствующие наказания.

Уважаемые земляки!

В сельских поселениях Дербентского района веками в дружбе и согласии одной единой семьей жили люди разных национальностей, они вместе делили радость и беду, отмечали национальные праздники друг друга, создавали межнациональные семьи, были простыми, мирными людьми.

Среди выходцев из нашего района было немало участников Великой Отечественной войны и труда, Героев Социалистического труда, выдающихся ученых, врачей, учителей, интеллигентных и уважаемых людей. Многие сельчане заняты мирным трудом, заботами своих семей. И в связи с вышеизложенным, хочется обратиться к жителям Дербентского народа с предостережением – не поддаваться ни на какие провокации, быть верными традициям предков. Помните, что любые необдуманные действия могут привести к беде.

Будьте бдительны и благоразумны!



тиятом РД.

«Мы определились, что важно работать по двум направлениям: первое – муфтият и мечети. Оттуда в первую очередь до Всевышнего дойдут молитвы правоверных в поддержку палестинцев. Оттуда, а не с терминала В. Второе – сбор средств и гуманитарной помощи. По последнему докладу, народные средства в благотворительных фондах составили более 90 млн руб. Единственное – просят помочь закупить и доставить помощь в Палестину. Два самолёта МЧС были выделены, но там сейчас ведутся активные боевые действия, в том числе в воздухе. Сегодня доставить помощь до адресата весьма проблематично. Оставлять груз на египетской военной базе не хочется, так как не знаем, дойдёт ли помощь до пострадавших. Может быть, лучше помочь так, а не искать кого-то во фюзеляже?», – отметил глава региона.

Используя палестинский фактор, дагестанское общество в очередной раз попытались разбить, заявил руководитель субъекта. «В свое время Расул Гамзатов сфотографировался с лидером Палестинского государства Ясером Арафатом, которого многие не признавали в мире. Мы с тех пор Палестину поддерживаем. Но разве мы должны поддержать ее, разгромив собственный аэропорт? Или пролив на земле Дагестана кровь людей, которые вообще не имеют понятия о том, что происходит?», – обратился к залу Сергей Меликов.

Глава Дагестана также дал справедливую оценку действий каждого, кто участвовал в событиях в аэропорту. «Тому, кто оказался там случайно, не-

что так нам велел наш Пророк, мир ему», – сказал он.

Муфтий выразил уверенность, что равнодушное отношение к ситуациям, подобным случившейся, недопустимо. «Молодежь, пришедшая в аэропорт, – это чьи-то дети, племянники, родственники. Тот вечер уже не вернуть, но чтобы такого не повторилось, надо с сегодняшнего дня вести профилактическую работу с молодыми людьми».

Кто бы и чего ни хотел добиться, я уверен – у нас все будет хорошо! Потому что дагестанцы – мудрый народ. У нас один дом, одна нация. Мы любим и уважаем друг друга. В Дагестане не может быть проблемы одного народа, здесь не получится остаться в стороне. Всё, что происходит в республике, касается каждого из нас и беспокоит всех», – сказал шейх Ахмад Афанди.

Герой СВО Ибрагимхалил Гаджиев, говоря о последних событиях в Дагестане, высказал мнение, что за происходящим в Палестине больно наблюдать не только мусульманину, но и любому здравомыслящему человеку. Однако, убежден военнослужащий, это не повод громить аэропорт.

«Мы, как участники СВО, когда освобождали территории на Украине, не позволяли себе даже оскорблять мирных жителей. Мы хорошо к ним относились. А то, что происходит в Палестине... не могу найти слов для этого! Нам надо больше заниматься с молодёжью, нужно доносить, что правильно, а что нет. И не просто на словах, а показывать правду».

Сегодня мы защищаем интересы нашей страны, а не саму страну. Если бы не дальновидность нашего Верхов-

## ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ:

**Принять меры по ликвидации свалки**

В Дагестане суд поддержал требования природоохранного прокурора и обязал орган местного самоуправления принять меры по ликвидации свалки, расположенной на самовольно занятых земельных участках сельскохозяйственного назначения.

Дербентской межрайонной природоохранной прокуратурой проведена проверка соблюдения законодательства об отходах производства и потребления.

Установлено, что в нарушение закона на земельных участках сельскохозяйственного назначения, принадлежащих городскому округу «город Дербент», расположена несанкционированная свалка общей площадью более 18 га.

С целью устранения нару-

шений закона природоохранный прокурор обратился в суд.

Решением суда требования природоохранной прокуратуры признаны законными и обоснованными. На администрацию городского округа «город Дербент» возложена обязанность принять меры по освобождению самовольно занятых частей земельных участков сельскохозяйственного назначения и уборке отходов.

Апелляционным определени-

ем Верховного суда Республики Дагестан решение суда первой инстанции оставлено без изменения, а жалоба ответчика - без удовлетворения.

Кассационным определением судебной коллегии по административным делам Пятого кассационного суда решение суда первой инстанции и апелляционного определения судебной коллегии Верховного суда Республики Дагестан оставлено без изменения, а кассационная жалоба ответчика - без удовлетворения.

Исполнение решения суда находит на контроле природоохранной прокуратуры.

**Нарушение закона об охране вод**

В Дагестане природоохранный прокурор обратился в суд с требованием запретить осуществление деятельности по обслуживанию транспортных средств в водоохранной зоне Каспийского моря.

Дербентской межрайонной природоохранной прокуратурой проведена проверка соблюдения требований законодательства об охране вод.

Установлено, что гражданином в районе ул. Х. Тагиева г. Дербента в отсутствии систем сбора, очистки и отведения сточных вод организована и осуществляется деятельность по мойке

транспортных средств в водоохранной зоне Каспийского моря.

В водоохранной зоне установлен специальный режим осуществления хозяйственной и иной деятельности в целях предотвращения загрязнения, засорения, заиления водных объектов и истощения их вод, а также сохранения среды обитания водных биологических ресурсов

и других объектов животного и растительного мира.

С целью устранения нарушений закона природоохранный прокурор обратился в Дербентский городской суд с требованием запретить осуществление деятельности по обслуживанию транспортных средств в водоохранной зоне Каспийского моря.

Исковое заявление прокуратуры находится на рассмотрении. Устранение нарушений закона контролируется природоохранной прокуратурой.

**Выявлена несанкционированная свалка**

В Дагестане природоохранным прокурором выявлена несанкционированная свалка, расположенная на особо охраняемой природной территории.

Дербентской межрайонной природоохранной прокуратурой в ходе проверки по обращению гражданина выявлена несанкционированная свалка отходов производства и потребления, распо-

ложенная на территории памятника природы «Ханагский водопад», что может негативно отразиться на уникальной экосистеме.

В целях устранения нарушений закона, природоохранной

прокуратурой главе района внесено представление.

Устранение нарушений закона находится на контроле прокуратуры.

**Дербентская межрайонная природоохранная прокуратура**

**ВНИМАНИЕ: ДЕТИ!****МОПМ «Подросток-2023»**

Согласно Приказу министра внутренних дел по РД от 24.08.2022 г. и приказу начальника ОМВД России по Дербентскому району от 01.11.2023 г., в целях концентрации усилий структурных подразделений ОМВД России по Дербентскому району по профилактике правонарушений несовершеннолетних, выявлению безнадзорных и беспризорных несовершеннолетних, неформальных молодежных объединений, групп и несовершеннолетних антиобщественной направленности, лиц, вовлекающих их в противоправные действия, в том числе связанные с проявлениями экстремизма, пресечению наркомании и алкоголизма, табакокурения в подростковой среде, а также предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма, на территории Дербентского района в период с 30.10.2023 г. по 13.11.2023 г. проводится МОПМ «Подросток 2023».

К проведению данной операции привлечены также представители КДН и ЗП администрации Дербентского района, УФСНК, РУО, УСЗН и ТМО.

Перед началом операции были проведены рабочие встречи с ру-

ководителями образовательных учреждений, общественных молодежных объединений и организаций для выработки и последующей реализации совместных профилактических мероприятий.

В ходе проведения операции запланировано:

- проведение мероприятий, направленных на выявление несовершеннолетних правонарушителей, а также лиц, вовлекающих несовершеннолетних в преступную и антиобщественную деятельность;
- посещение по месту жительства несовершеннолетних, состоящих на учете в полиции, с целью установления их причастности к ранее совершенным преступлениям, профилактики совершения ими правонарушений, проверки соблюдения ими установленных ограничений, принятие мер по обеспечению их обучения, трудоустройства, досуговой занятости;

- осуществление проверки состоящих на учете родителей и семей «группы риска»;
- проведение мероприятий в местах возможного пребывания несовершеннолетних с целью выявления лиц, провоцирующих подростков на совершение правонару-

шений и иных антиобщественных действий, в том числе связанных с проявлениями экстремизма, безнадзорных и беспризорных несовершеннолетних, а также факторов распространения среди несовершеннолетних наркотических средств и психотропных веществ;

- осуществление проверки мест концентрации групп несовершеннолетних антиобщественной направленности, принятие мер по их разобщению и переориентации;
- проведение разъяснительной работы среди учащихся образовательных учреждений, их родителей или иных законных представителей об ответственности за совершение противоправных действий, формах и методах вовлечения несовершеннолетних в преступную и антиобщественную деятельность, в том числе «инструктажей безопасности» по правилам поведения несовершеннолетних на дороге, ознакомление родителей с комплексом мер, направленных на сокращение детского дорожно-транспортного травматизма.

**А. СЕИДОВ,**  
начальник ОПДН ОМВД России по Дербентскому району

<http://izwestia-derbent.ru/>

## НОВОСТИ ВЕДОМСТВ

**О преимуществах оплаты онлайн**

В Минтруда Дагестана под руководством Мурада Казиева и при участии руководителя Государственной жилищной инспекции РД Сергея Касьянова прошло аппаратное совещание по вопросам оплаты услуг ЖКХ в онлайн формате.

Руководитель госжилинспекции дал разъяснения коллективу ведомства по использованию мобильного приложения по оплате услуг ЖКХ.

Новое бесплатное мобильное приложение «Госуслуги.Дом» разработано для комфорта собственников квартир и владельцев частных домов. Оно работает на базе ГИС ЖКХ и включает в себя все полезные функции системы.

Через «Госуслуги.Дом» можно:

- передавать показатели счетчиков;
- видеть статистику расхода воды, света и газа;
- оплачивать коммунальные услуги и контролировать график работ по капитальному ремонту;
- оплачивать счета за ЖКХ;
- подавать заявки в управляю-

щую компанию;

- получать уведомления об общем собрании собственников;
- получать уведомления о сезонном или аварийном отключении горячей воды;
- организовать чат жильцов с помощью «VK Мессенджера».

Главный инспектор рассказал о преимуществах мобильного приложения, продемонстрировал процесс установки на мобильное устройство, подробно описал функционал приложения и объяснил, как им пользоваться.

Мурад Казиев поблагодарил Сергея Касьянова за подробное разъяснение и призвал коллег активнее использовать приложение, обеспечивающее комфорт и прозрачность совершаемых платежей.

Минтруда РД

## ГАЗПРОМ

**«Личный кабинет» для оплаты газа**

Онлайн-сервисы «Газпром межрегионгаз Махачкала» становятся все популярнее среди дагестанских потребителей газа. Количество абонентов «Газпром межрегионгаз Махачкала», зарегистрированных в «Личном кабинете», превысило 135 тысяч человек. С начала 2023 года в интернет-сервисе компании зарегистрировалось более 29 тысяч потребителей газа.

Подключиться к «Личному кабинету» можно на сайте поставщика газа [mkala-mrg.ru](http://mkala-mrg.ru) или, скачав мобильное приложение «Мой Газ» или «Газ Онлайн».

С помощью «Личного кабинета» можно:

- оплатить газ без комиссии;
- передавать показания приборов учета газа;
- получать квитанцию об оплате газа в электронном виде;
- контролировать текущую задолженность;
- отслеживать статистику потребления газа;
- получать информацию о произведенных ранее платежах, просматривать параметры начислений.

В «Личном кабинете» также отображается информация:

- о территориальной услуге /абонентской службе (адрес, режим работы);
- об установленном в жилом помещении газовом оборудовании и сроках поверки прибора

учета газа.

Также дистанционный сервис «Личный кабинет» позволяет управлять несколькими лицевыми счетами, а значит, оплату можно производить не только за себя, но и за родителей или за домовладение, в котором собственник не проживает постоянно.

Онлайн-сервис прост в использовании и дает возможность решать вопросы, связанные с поставкой газа, без посещения офисов газовой компании.

**Справка:**

Зарегистрироваться в «Личном кабинете» можно на сайте поставщика газа по ссылке <https://мойгаз.смородина.онлайн>. Для регистрации абоненту понадобится только десятизначный номер лицевого счета, адрес электронной почты или номер телефона.

**ПРЕСС-СЛУЖБА ООО «ГАЗПРОМ МЕЖРЕГИОНГАЗ МАХАЧКАЛА»**

## РЖД

**Погрузка составила 49,2 млн тонн**

В январе-октябре 2023 года погрузка на Северо-Кавказской железной дороге составила 49,2 млн тонн, что на 1,2% меньше, чем за аналогичный период прошлого года.

В текущем году за 10 месяцев на СКЖД погружено, в том числе:

- нефти и нефтепродуктов – 16,3 млн тонн (на 10,1% больше, чем в январе-октябре 2022 года);
- строительных грузов – 12,3 млн тонн (-4,8%);
- зерна – 4,2 млн тонн (в 1,2 раза больше);
- цемента – более 3 млн тонн (-14,4%);
- черных металлов – 2,9 млн тонн (+6,9%);
- химических и минеральных удобрений – 2,3 млн тонн (-3,8%).

Грузооборот на СКЖД в январе-октябре 2023 года составил свыше 82,9 млрд тарифных тонно-км (+0,7%), а с учетом пробега вагонов в порожнем состоянии – свыше 109 млрд тонно-км (+0,8%).

В октябре 2023 года погрузка составила 5,2 млн тонн, что на 1,3% меньше, чем за аналогичный период прошлого года.

Грузооборот в октябре текущего года 8,4 млрд тарифных тонно-км (-1,2%), а с учетом пробега вагонов в порожнем состоянии – свыше 11 млрд тонно-км (-0,5%).

Северо-Кавказская железная дорога – филиал ОАО «РЖД»

## ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ

# Пневмония

Существуют различные виды классификации пневмонии у детей, каждый из которых учитывает определенные особенности развития и протекания патологии. В зависимости от происхождения различают больничные (заражение происходит в стационаре) и внебольничные воспаления легких.

Особенности течения позволяют выделить острую и затяжную формы, а причина развития воспалительного процесса определяет следующие виды пневмонии у детей:

- вирусная;
- грибковая;
- бактериальная;
- микоплазменная;
- паразитарная;
- хламидийная;
- смешанная.

Еще один критерий классификации - особенности рентгенологической картины. Поражение легких может быть очаговым (представлено небольшими очагами), сегментарным (затрагивает сегмент легкого), крупозным или интерстициальным.

## Симптомы пневмонии у детей

Сложность диагностики пневмонии у детей заключается в том, что первые признаки болезни практически не отличаются от симптомов обычной простуды или гриппа. Так, клиническая картина бактериальной формы пневмонии трудноотличима от гриппа. Симптоматические проявления включают в себя озноб, лихорадку, повышенное потоотделение, кашель, учащение дыхания и пульса.

Для вирусной формы легочного заболевания характерны такие симптомы, как сухой кашель, жар, головная боль, слабость и ломота в мышцах, быстрая утомляемость, потеря аппетита. Необходимо отметить, что в некоторых случаях при вирусной пневмонии отмечается только повышение температуры тела до субфебрильных значений.

Воспаление легких, вызванное микоплазмами, в начале течения схоже с вирусной или бактериальной формой пневмонии, однако симптомы являются менее выраженными. Данная форма отличается затяжным течением с приступами сильной одышки и чувством удушья.

Общие симптомы для всех форм пневмонии:

- повышение температуры тела;
- кашель (вначале сухой, затем с отхождением мокроты);
- общая слабость, сонливость;
- головная боль;
- болезненность в области груди;
- одышка;
- потеря аппетита.

От родителей требуется не заниматься самолечением, а своевременно обратиться с ребенком к врачу при малейших признаках пневмонии или другой патологии дыхательной системы.

## Причины пневмонии у детей

Главная причина развития заболевания заключается в проникновении в дыхательную систему ребенка инфекционных возбудителей. В норме детский организм способен самостоятельно победить инфекцию, не допустив развития симптомов болезни, однако при ослаблении иммунной системы организм не способен противостоять вредителям, и тогда в легких развивается воспаление. Ситуация может возникнуть при переохлаждении, авитаминозе, длительном курсе антибиотикотерапии, частых контактах с больным окружением и т.д.

Спровоцировать развитие воспаления легких могут следующие формы патогенной микрофлоры:

- бактерии - пневмококки, стрептококки, стафилококки;
- вирусы - вирус парагриппа, герпеса;
- дрожжеподобные грибки;
- микоплазмы и хламидии.

Врачи выделяют первичную пневмонию, при которой инфекция возникает изначально в органах дыхания, и вторичную, при которой болезнь является осложнением невыявленного ОРЗ.

## Диагностика пневмонии у детей

Любое подозрение на наличие у ребенка пневмонии - серьезный повод для обращения в медицинское учреждение. При отсутствии своевременной помощи у больного могут сформироваться хронические бронхолегочные нарушения.

На первичном осмотре врач-пульмонолог или педиатр внимательно выслушивает жалобы пациента и его родителей, собирает анамнез, необходимый для объективной оценки состояния ребенка. Затем врач приступает к осмотру при помощи инструментальных методов диагностики. В первую очередь специалист прослушивает дыхание ребенка при помощи стетоскопа - это необходимо для выявления хрипов. Также ребенку аккуратно простукиваются легкие для определения наличия уплотнений легочных тканей.

После постановки предварительного диагноза маленький пациент направляется на дополнительные обследования с целью подтверждения предположения. В нашей клинике для диагностики пневмонии используются следующие лабораторные и инструментальные методы:

- рентгенография грудной клетки;
- общий и биохимический анализ крови (для определения типа инфекции, спровоцировавшей

воспаление легких);

- анализ мокроты и т. п.;
- ЭКГ и консультация кардиолога;
- ФВД.

На основании результатов всех исследований врач подбирает наиболее эффективное в каждом конкретном случае лечение.

## Лечение пневмонии

Лечение пневмонии требует особого внимания со стороны родителей пациента, так как при воспалении легкого состояние ребенка нестабильно и в любой момент может ухудшиться. В связи с этим в большинстве случаев врачи рекомендуют госпитализировать ребенка и проводить необходимую терапию под контролем квалифицированных специалистов. Выбор метода лечения пневмонии у детей зависит от ее симптомов и причины, стадии и степени воспалительного процесса.

В детском отделении «СМ-Клиника» лечение пневмонии выполняет сразу несколько задач.

- Устранение первичной причины заболевания, то есть проникших в организм бактерий, вирусов или грибков. Для этого ребенку назначается прием антибиотиков, противовирусных или противогрибковых препаратов. При этом врачи внимательно следят за эффективностью проводимого лечения и при необходимости корректируют лечение.

- Устранение воспалительного процесса при помощи жаропонижающих средств и нестероидных противовоспалительных препаратов.

- Устранение симптомов, приносящих дискомфорт ребенку. Так, при трудном отхождении мокроты могут назначаться муколитические (отхаркивающие) средства, а при спазмах дыхательных путей - бронхорасширяющие препараты.

После снятия острого воспаления для лечения пневмонии могут использоваться физиотерапевтические методы: электрофорез, массаж и ЛФК.

## Профилактика пневмонии

Для того, чтобы у ребенка не возникло воспаление легких, родителям необходимо соблюдать следующие правила:

- Укреплять иммунитет ребенка - чаще гулять на свежем воздухе, заниматься спортом, обеспечивать сбалансированное питание, включающее все необходимые минералы и микроэлементы.
- Уделять достаточное количество времени закаливанию ребенка, повышению его физической выносливости.
- Вовремя прививать ребенка от гриппа, пневмококковой и гемофильной инфекции.
- Ограничить контакты ребенка с зараженными людьми.
- Своевременно лечить любые проявления заболеваний ЛОР-органов, не заниматься самолечением.

**Н.ИСАЕВА, врач-педиатр  
ГБУ РД «Дербентская ЦГБ»**

## СПОРТИВНЫЕ НОВОСТИ

## Поздравляем победителей!

15 октября 2023 г. в г. Дагестанские Огни состоялся открытый Республиканский турнир по ММА и грепплингу среди новичков.

Участники турнира - спортсмены из городов Дербент, Буйнакск, Дагони, Каспийск, с. Куллар, Джемикент, Рукель, Авадан, Каргас, Уркарах и п. Мамедкала.

ДЮСШ № 6 с. Куллар представила 8 спортсменов, из которых призовые места завоевали: Гамид Ханмагомедов - 1 место; Гамид Лелечев, Ибрагим Балабеков, Миша Курбанов, Осман Чупанов, Эмиль Гюляхмедов - 2 место;

Тренер-преподаватель - Темирлан Сефербеков.



21 октября 2023 г. в г. Дербенте прошло зональное первенство Минобрнауки РД по вольной борьбе среди юношей 2010-2011 г.р.

В нём приняла участие команда из 5 спортсменов ДЮСШ №6 с. Куллар. В итоге 3 место завоевали Али Гасанбеков в весовой категории 38 кг. и Алимет Гасанбеков в весовой категории 44 кг.

Тренер-преподаватель - Ариф Гаджагаев.

Поздравляем победителей! Пусть впереди будет много медалей, кубков, грамот.



## ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

## Привлечены к ответственности

Сотрудниками Пограничного управления ФСБ России по Республике Дагестан в ходе несения службы в пограничной зоне на побережье Каспийского моря в районе с. Новотеречное Кизлярского района выявлены двое неизвестных на мотоцикле «Урал» без государственных регистрационных знаков.

Неизвестными оказались два местных жителя - Магомедов Р.А. и Абдулбасиров М.А., у которых были обнаружены незаконно добытые водные биологические ресурсы.

Действия сотрудников Пограничного управления по пресечению противоправной деятельности вызвали недовольство Магомедова Р.А. и Абдулбасирова М.А., выразившееся в отказе выполнять законные требования сотрудников Пограничного управления. При этом Магомедов Р.А. оскорблял сотрудников нецензурной бранью.

За неповиновение законным

требованиям сотрудников Пограничных органов Магомедов Р.А. и Абдулбасиров М.А. привлечены к административной ответственности по ч. 4 ст. 19.3 КоАП РФ в виде административного ареста на срок 15 (пятнадцать) суток.

За оскорбление сотрудника пограничного управления граждан Магомедов Р.А. Кизлярским районным судом привлечён к уголовной ответственности по ст. 319 УК РФ к штрафу в размере 5 000 (пяти тысяч) рублей.

**Пограничное Управление  
ФСБ России  
по Республике Дагестан**

Газета зарегистрирована Южным окружным межрегиональным территориальным управлением министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовой информации.

ПИ №10-4795  
от 24 июля 2002 г.

Авторы материалов несут ответственность за точность приведенных фактов. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет. Точка зрения редакции не обязательно совпадает с мнением авторов.

Адрес сайта: <http://izwestia-derbent.ru/>  
E-mail газеты: [derbentskieizwestya@rambler.ru](mailto:derbentskieizwestya@rambler.ru)

Адрес редакции: 368600, г. Дербент, ул. С.Курбанова, 35.  
Адрес издателя: 368600, г. Дербент, ул. Гагарина, 23. Подписной индекс газеты 51339. Тел./факс. гл. редактора - 8 (7240) 4-70-16, ответсекретаря и корреспондентов 8 (7240)4-83-91.

Газета выходит с 1918 г. Реклама публикуется по договорным ценам. Газета сверстана и отпечатана в ООО «Типография-М»  
Адрес типографии: 368600, г. Дербент, ул. С.Курбанова, 25. По вопросам качества печати обращаться в ООО «Типография-М»

**И. о. главного редактора  
А. А. ПАШАЕВ**  
**Подписано в печать  
в 14 часов. Фактическое  
время - 14 часов.**  
**Цена в розницу - свободная  
Тираж 1500  
Заказ №**